

天气转冷,淄博多数建筑工地陆续停工,没活干不如回家 建筑工人返乡潮提前到来

随着天气变冷、多数工地停工,建筑行业的外来务工人员开始陆续返乡。据了解,张店城区多数工地的外来务工人员已有近一半返乡,下周或将迎来返乡高潮,制造业、服装业的外来务工人员返程高潮预计在元旦之后。

本报记者 罗静

建筑工人 已有半数返乡

19日上午,记者在淄博火车站看到,有几波外来务工人员提着大包小包地在等待同伴买回家的车票。据祁先生介绍,他老家在河南,他和工友们在张店某个工地干木工活。“入冬后天气变冷,室外作业太冷了,工地都停工了,再待下去也没活儿了,不如早点回家准备过年。”祁先生告诉记者。

据了解,目前,张店多数工地都已经停工。返乡的李先生说,他所在的工地有三十多人,已经走了一大半,仅剩七八个人在干零活。

据了解,从下周开始,淄博的建筑工人将迎来返乡的高潮。“从售票情况看,今年的建筑工人提前了一段时间返乡,可能和今年的经济不景气也有关系。”淄博客运中心工作人员告诉记者。

“三四天之前工地就停工了,我们负责楼房水电暖安装,这么冷的天,也没法干了,所以就准备回家过年了。”李先生说道。



19日上午,淄博客运中心,几位外来务工人员背着包裹准备返乡。 本报记者 王鸿哲 摄

临近春节,单位招人有点难

受天气影响,建筑等行业开始停工,19日,一场招聘会在市人力资源市场举行,记者发现,来招聘会招工的多数是计算机、行政等行业。技术工种招工的和求职的都不多,建筑企业招工的几乎没有。

据招聘会现场的工作人员介绍,现在临近春节,很多外来务工人员都返乡了。据一名招聘电焊工的某公司工作人员介绍,他们单位最近急需几个电焊工,但是一直招不到,他们在招聘会现场一整天

也没有几个人去咨询。

到了年底,很多民工准备回家过年,所以即使有单位招工,他们也很少应聘。“马上就过年了,还不如早回家,明年再回来找个好工作。”一民工告诉记者。

留下返乡农民工电话,应对节后用工荒

据淄博客运中心工作人员介绍,目前返乡的多数是建筑工人。“预计建筑业的务工人员返乡最后高潮应该是在12月25日—28日左右出现。”

不少单位在农民工回家

时,都留下了电话,以便应对春节后出现的用工荒。

目前,淄博一些制造业、服装业的外来务工人员尚未开始有大量返乡现象。这些行业多数都是室内作业,受天气

影响较小。

“我们年底才放假,除了家远的工人提前走,大部分工人都是临近过年的时候才返乡。”淄博一家服装加工厂的工作人员告诉记者。

相关链接

团体票开始配票 22日23时前付款

本报12月19日讯(记者罗静) 17日—20日,务工人员团体票将进入配票阶段。12月22日23:00前,配票成功的用工企业或务工人员需通过网络、自助售(取)票机或窗口支付票款取票。

据了解,务工人员团体票配票成功后,12306将向配票成功的自组团经办人手机发送配票通知短信。12月21日7:00至22日23:00,用工企业可登录务工人员团体票办理网站查询和确认配票结果,选择“网上支付”或“窗口支付”。在网上支付的,支付成功后可凭乘车人二代身份证原件到任意窗口或自动售、取票机上换取纸质车票。在窗口支付的,可凭乘车人二代身份证原件直接支付取票。

自组团经办人在接到12306通知短信后,可于12月22日23:00前到任意窗口凭乘车人二代身份证件原件支付取票;需调整乘车人时仍需到办理站凭订单号和乘车人二代身份证件原件办理。

北京现代 NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

MISTRA名图 名志图远
当追随成为唯一方向时 你开创新时代

北京现代汽车有限公司 客服电话 400-800-1100(手机可拨打) www.beijing-hyundai.com.cn



远方汽贸集团
Yuanfang Automobile Trading Group

淄博泰通达汽车销售服务有限公司 (远方汽贸—北京现代泰通达4S店)

地址:张店区山泉路68号淄博远方汽贸

销售电话:0533-2713063 2713062

售后服务电话:0533-2716066

24小时服务电话:0533-2716066